

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 227. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZOMBAT, 1954. SZÉPT. 25.

Mai számból:

A kommunista vezetőknek a tömegek között a helyük (2. oldal) — Hírek a nemzetközi életből (2. oldal) — A békekölcsönjegyzés hírei (2. oldal) — A debreceni járásban elmaradtak a tengeritöréssel (3. oldal) — Érdekességek a mezőgazdasági kiállításon (3. oldal) — Egy újságíró jegyzetéből (3. o.)

A mezőgazdaság fejlesztéséért

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa felhívással fordult dolgozó népünkhöz: „A haza javára, a magad hasznára jegyezd békekölcsönöt!” A békekölcsönjegyzésben hazánk dolgozó népe, s köztük Hajdú-Bihar megye dolgozói egy emberként sorakoznak fel pártunk és kormányunk felhívására. Ezt bizonyítják a jegyzés első két napjának eredményei is. A legújabb adatok szerint megyénkben már az első két napon 41.582 dolgozó jegyzett.

Magától értetődik, hogy dolgozó népünk örömmel, lelkesen jegyez ismét békekölcsönöt pártunk, kormányunk hívó szavára. Az új államkölcsön kibocsátására most olyan időpontban került sor, amikor kormányprogramunk eredményei meggyőzően bizonyítják, hogy az út, melyen járunk, a felemelkedéshez, a jólét növekedéséhez, a szebb élethez vezet. A kormányprogram eredményei szemléletesen mutatkoznak meg a tények, a számok tükrében. A közismert számadatok bizonyítják, megyénk dolgozó népe egyre fokozódó jólétét, az életszínvonal fejlődését, a lakosság vásárlóereje növekedését.

Megyénk mezőgazdasági jellegű lakossága túlnyomó többségben dolgozó parasztság. Ezért nem érdektelen számunkra az a hatalmas változás, amelyet a megvalósuló kormányprogram jelent, a falu életében. A mezőgazdaságnak nyújtott nagyarányú állami támogatás, az új begyűjtési rendszer, az adókedvezmény, a mezőgazdaság fejlesztésére nyújtott hitelek jelentősen megnövelték a dolgozó parasztlakos termelési kedvét, és arra buzdították őket, hogy nagyobb erőfeszítéseket tegyenek a termelési eredmények fokozására. Hozzájárult ehhez az is, hogy több gép, műtrágya került falura, s ez jelentősen elősegítette a mezőgazdasági munkák végzését.

A mezőgazdaságnak nyújtott segítség nyomán parasztságunk jóval több terméket szállított az idén piacra, mint az elmúlt esztendőben. Ez a segítség tehát több elemében, kenyérben, húsban, zsírban, több cukorban, gyümölcsben, zöldségfélében jut el a fogyasztókhoz. Mindez természetesen parasztságunk számára jelentősen megnövekedett jövedelmet is jelent. Ez most a

beadások után a szabadpiaci értékesítés során, majd később a termelőszövetkezeteknél az évi elszámolások idején válik nyilvánvalóvá. A mi parasztságunknak nem kell sokat beszélnünk a beosztó életmódról, a takarékoságról. Évtizedek tapasztalatai bizonyítják számunkra, hogy csak annak van valamije, aki takarékosan élt.

A takarékoságnak igen fontos és hasznos formája az államkölcsönjegyzés. Aki pénze egy részét államkölcsönbe fekteti, az nemcsak, hogy a pénzt visszakapja, hanem annak sokszorosát nyerheti. Példa erre az Ötéves Tervkölcsön legutóbbi, kilencedik sorsolásán kihúzott kötvények számos nyertes: többek között Orgoványi László helyeciai mezőőr, aki 50.000 forintot, Deák Ferenc fülöpgházi egyéni dolgozó paraszt, aki 10.000 forintot nyert. Dolgozó népünk az elmúlt évek során mintegy 8 milliárd forintot takarított meg oly módon, hogy ezt az összeget államunknak adta kölcsön, hogy az egész népünk érdekében felhasználhassa. Ebből a hatmilliárd forintból új lakások, családi házak, iskolák, áruházak épültek. Több-ezermillió forintot fordítottunk az ipar és mezőgazdaság fejlesztésére. És ezek a kölcsönök is nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy Kazincbarcika és Pét új üzemei biztosítsák a mezőgazdaság növekvő műtrágyaszükségletének ellátását.

Dolgozó népünk minden eddigi államkölcsön jegyzésénél megértette, hogy amikor az államnak ad, egyben sajátmagának ad, saját jólétét, életszínvonalának emelkedését segíti elő. Bizonyítottuk minden eddigi államkölcsön túl jegyezték. Megyénk munkásai, dolgozó parasztjai és értelmiségie tudják, hogy az Ötödik Békekölcsönbe fektetett forintok nagymértékben járulnak hozzá a mezőgazdasági és ipari termelés növekedéséhez, és ezáltal életszínvonalunk további emeléséhez. Pártunk és kormányunk biztos abban, hogy hazánk lakossága megérti most is: a kölcsönjegyzésre saját jólétének növekedése miatt van szükség, és most is kölcsönadja megtakarított forintjait államunknak.

A békekölcsönjegyzés sikere a Kefegyárban és a KIK-nél

A Kefegyárban csütörtökön reggel először a jegyzetelő párok, az üzem kommunistái és kiváló dolgozói írták oda a jegyzési ívre nevüket. Aztán csoportokra oszolva sorra felkeresték az üzemrészeket. A kiváló dolgozók kezdeményezése olyan lelkesedést váltott ki a Kefegyárban, hogy a betegek kivételével dél-

Az Ingatlankezelő Vállalatnál is csütörtök reggel eredményesen indult a kölcsönjegyzés. Különösen Péntek Ferenc segédmunkás, Kovács Lajos adminisztrátor, Kádár Gyuláné, Bakk József, Balogh Imréné házfelügyelők vettek ki példamutóan részüket a békekölcsönjegyzésből. Péntek Ferenc segédmunkás,

akinek havi keresete 730 forint, ezer forintot, Kovács Lajos adminisztrátor 814 forintot fizetés mellett 800 forintot jegyzett. A vállalat igazgatója, Simon E. elvtárs 2000 forint békekölcsönjegyzésével tett bizonyosságot arról, hogy megérdemli dolgozó társainak megbecsülését.

FOLYIK A MEGYÉBEN AZ ÖTÖDIK BÉKEKÖLCSÖN JEGYZÉSE

A berettyóújfalui Uj Világ tsz tagjai az új, jobb világért

Egy esztendővel ezelőtt, jó néhány tag elhagyta a berettyóújfalui Uj Világ termelőszövetkezetet. Azt mondták akkor a kilépők: „Összecsuklik a szövetkezet”. Az eltelt idő azonban nem a kilépettek, hanem a tagokat igazolta. Szépen fejlődött a közel 900 hold földdel rendelkező tsz, hogy csak egy adatot említsünk, munkaegységként előlegként több mint 8 forintot kaptak a tagok. Azóta más szelek fújnak erre felé. Az eltávozottak is el-elnézetnek már a helyi kultúrotthonnal szemben lévő irodába. Van, aki visszatérni szándékozik, van, aki még nem, van új belépő is. Lisztes Sándor 3 holdas dolgozó paraszt már együtt dolgozik a tagokkal, a termelőszövetkezet egyik tehénstéje — igen elégedettek munkájával.

Most az Ötödik Békekölcsön jegyzése alkalmával az Uj Világ tagsága igen szép példát mutat a község egyéni dolgozó parasztságának. Matolcsy István, az Uj Világ tsz elnöke nevére került fel elsőnek a jegyzési ívre, utána Veres János, majd Palánki Józsefné és Kártik Lászlóné írtak 200—200 forintot a nevük mellé. Hajzer Péter a növénytermesztési brigádból, aztán id. Papp János borjúgondozó, Daróczi István kocsis, majd Nagy Sándor kovács jegyezték 200 forintot. Tegnapi délelben már közel járt a 30-hoz azoknak a száma, akik jegyezték az Uj Világ tsz-ben Ötödik Békekölcsön kötvényt.

Nagy Sándor kovácsnak közel 600 munkaegysége lesz a gazda-

sági év végén. Igen jókedélyű ember, amikor azonban a tsz életéről beszél, nagyon komolyan mond mindent.

— Nagyon a terveink, azok megvalósulásához adtam én is forintjaimat. Jövőre már egy kis rizst is szeretnék illyentájban aratni, és az idei 15 holdas öntözéses kertészetet tovább növelni. Nagy gazdagság ez, csak nem mindig élünk vele kellemesen. A paradicsomot már le kellene szedni, mert jöhet egy dér — és aztán fuccs az egésznek. — Remélem, amire a cikk megjelenik, addigra a kertészetben dolgozó brigád is leszdi a jó pénzt erő paradicsomot. Nevünkhöz méltóan kell dolgoznunk, hadd lássa az egész község, hogy az Uj Világ tagsága az új, jobb világért dolgozik.

PÉLDAMUTATÓAN JEGYEZNEK AZ ORVOSI MŰSZERGYÁR KOMMUNISTÁI

Az „Elüzem” címmel kitüntetett Orvosi Műszergyárban csütörtökön reggel a lelkes hangú röpgyűlés után elindultak a jegyzetelő párok. Az iverre elsőnek a kommunisták nevei kerültek. A jók példáját a pártönkivüli dolgozók is szívesen követték. A csőhúzó üzemből 15-en dolgoznak, köztük nyolc kommunista. A minisztertanács felhívása után mindjárt megbeszéltek a tennivalókat. Elhatározták, hogy elsőnek fejezik be a jegyzést. Ugy is lett. Már csütörtökön kilenc órákor örömmel jelentették az üzemi pártbizottság vezetőinek, hogy valamennyien lejegyezték:

fizetésük 65—70 százalékát adták a haza javára, saját boldogulásukra. A dolgozók hamar megtudták, hogy Bán Mihály pártvezetőségi tag 1200 forintot, Kiss Antalné pártvezetőségi tag 600 forintot jegyzett. Büszkén és felémelt fővel írták a nevüket a jegyzési ívre Veres Antal, Nád-házi Sándor kommunisták, 600, illetve 700 forintot adtak kölcsön a nép államának. Klein Hermanné két kisgyermekes édesanyja is szintén tudta mi a kötelessége: fizetésének 70 százalékát jegyezte.

A csőhúzó kommunisták példáját az üzemben tagjelölték, pár-

tonkivüliek, DISZ fiatalok egyaránt követték. Balogh Lőrinc fiatal tagjelölt 700, Diószegi József, aki most érdemelte ki hogy a kommunisták tagjelöltjeik sorába felvegyék, 650 forintot jegyezte.

Az Orvosi Műszergyár kommunistái csütörtökön délig csaknem kivétel nélkül eleget tettek hazafias kötelességüknek. Az üzem dolgozói első nap 123.540 forintot jegyezték, átlaguk meghaladja a 614 forintot. A kommunisták példamutóan nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az Orvosi Műszergyár a kölcsönjegyzést délig teljesen befejezte.

Okos szóval, meggyőző érvekkel

Két nap óta tart a kölcsönjegyzés a Textilgyárban. A csütörtöki röpgyűlésen kivétel nélkül résztvevett az első műszak minden dolgozója. Már a rövid beszámoló alatt minden szem a kommunistákra szegeződött: vajjon hogy jegyeznek? Nem kellett sokáig várni. Már a hozzászólásoknál felállt Micskei Sándor párttag, az asztalosműhely dolgozója és 700 forintot jegyzett népünk további boldogulására, új napközi otthonokra, bekötőutakra.

— Szívesen adom ezt a pénzt — mondotta. — Csak szét kell nézni üzemünkben is és mindenki a változás sok-sok jelét tapasztalhatja. Modern, korszerű fürdő épült 60.000 forint értékben, újjáépítettük az asztalos és lakatos részlegeket, ventilátorokkal szereltük fel az üzemből. De ez még nem minden. Az így kölcsönadott forintok a nyerevényekben is sokszorosan viszatérülnek. Jómagam is 500 forintot kötvénnyel 2500 forintot nyertem, most a Negyedik Békekölcsön első sorsolásán.

A jó példa úgy hatott, mint eső a szomszagos földre. Alig ért véget a röpgyűlés, a pártönkivüliek, a szövművek, szerelők, művezetők is szívesen jegyezték. Veres Ferenc-

né, a szerelőbrigád tagja 500 forintot, Matika Anna sztahanovista szövmű 700 forintot, Tóth Imre gyártásvezető 750 forintot adott nagy célkitűzéseink segítésére.

A röpgyűlések után a jegyzésgyűjtők is elindultak és felkerestek minden részleget. Barátságosan, hosszasan elbeszélgettek az emberekkel. Boros Zoltánné és Mészáros Ferencné jegyzésgyűjtők többek között például Oláh Eteleka cetlitzót keresték fel. Oláh elvtársnő fizetéséhez mértén először igen kevés összeget ajánlott fel. A népnevelők beszélgetés közben emlékeztették milyen megbecsülést övezi őt a gyárban, igen jól keres, pedig idős munkás. — Régen — mondották, — csak fiatalokat alkalmaztunk leginkább a gyáros. Mindig a friss, kihasználatlan erő kellett neki, a dolgozó pedig ha megöregedett, mehettek oda, ahova akartak. Ellátás, gondoskodás, nyugdíj, ilyen még hírből sem volt, akik nem bírták a munkát, azokra a nyomorúság nehéz napjai vártak.

Oláh elvtársnő gondolkodott a népnevelők érvelésén és tegnap reggel maga kereste fel a jegyzésgyűjtőket. Meggondoltam a dolgot — mondotta, — belátom,

amit mondtatok az nagyon igaz. Tegnapi csak 200 forintot ajánlottam fel, de most megváltoztatom. 350 forintot adok.

Tóth Imréné sztahanovista szövmű is ahogy találkozott a népnevelőkkel, felemelte a már otthon megbeszelt jegyzés összegét. Tóthné most várja a második gyermekeit. A népnevelők mikor felkeresték munkaközben, elmondották neki, hogy pártunk és népünk milyen nagy megbecsülésben részesíti a dolgozó anyákat, Babakelengye, szülési segély, 12 hét szabadság, s ki tudná még a sok egyéb kedvezményt felsorolni.

— Valóban — mondotta Tóth Imréné, — erre nem is gondoltam. Ha mindezt magam is összeadom, több ezer forintot kapok különféle kedvezményekben. Tóthné ezek után rögtön elkérte a népnevelőktől a jegyzési ívet s 700 forintot írt neve után.

Mindez rövid két nap leforgása alatt történt a Textilgyárban. Most a népnevelők tovább járják az üzemrészeket, felkeresnek minden dolgozót, hogy a Textilgyár itt a kölcsönjegyzésnél is példát mutasson a hazafias ölekvésben!

lni

esen 4490 forintot

gondosan tisztogromszor, nyáron Hereszénát, zöld kevés abrakot

Nagykeréki, Bem 54 január hóban vállalattal. Bika-4 hónapos korán 4 augusztus 24-én yban, I. minőség-é kilonként 10, eintot.

szereződött 1 da-orjú hízalására. -ngyszer etetett ésyszer almozott. lucernapéva, épaakeverékkel és etett. A kapott vesz, amellyel t hízal.

a felsorolást Karalyos Károiv kilós I. osztályú, Nagyléta 419 ki-farga Sándor Esz-sztályú, P. Balogh mény 442 kilós I. József Pocsaj ályú tisztasúlyú erződétek, illetve t 10 forintot ár- g igen sok dol- g nem említett- ép eredményt ér-

ákból is nyilván- tódó bikaborjú val foglalkozni. zó parasztsága töt szerződéseket begyűjtő Váll- gának jó anyagi zó népünknek llatást biztosít.

on György rmegeyi Állat- és űjtő Vállalat.

redménye:

ca

nia dolgozója fe- kiállításon. A ki- rült hozzá és an- észlő állomáson a született kocál. 3 malacot hozott t. A kiállításra a

ordított az anya- kezőképpen állít- a, 10 százalék zetés elősegítésére al lucernafészteft az eleségbe.

ak elő

ltette és újra eresztető bepor- meglátszott az növényt kapott. ümötésének az ra emlékeztet, a rtalma azonban néra. Az íze a paprika keveré- nas a nyers fu-

földön

zás burgonya- a, hogy három- burgonyát és álisóval javított-

dolgozását

0.000 forintot fi- elé egyre áram- falvaiból a jó!

521.838

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

Csu En-laj beszámolója a kínai országos népi gyűlés első ülészekén

Peking (TASZSZ) Pekingben csütörtökön folytatva munkáját a kínai országos népi gyűlés első ülészekén.

Viharos taps fogadta Csu En-lajnak, a Kínai Népköztársaság kormányának munkájáról tartott beszámolóját.

— Mi békés építőmunkával vagyunk elfoglalva — jelentette ki Csu En-laj. — Ehhez pedig békés körülményekre, világbékére van szükségünk. Ez határozza meg a Kínai Népköztársaság politikáját nemzetközi viszonylatban.

Kína és a Szovjetunió szinte együttműködése — mondotta Csu En-laj — a távolkeleti és

a világbéké fenntartása szempontjából növekvő erővel jelentkezik. Az a tény, hogy ez a barátság le van rögzítve alkotmányunk bevezetésében is, arról tanuskodik, hogy e barátság örök és megbonthatatlan.

Rátérve arra, hogy a kínai nép nagy szövetségével, a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal együtt az utolsó öt évben szívós harcot vívott a világbéké megvédéséért, az agresszió és a háború ellen, Csu En-laj rámutatott, hogy a Szovjetunió vezette testvéri országok egysége és együttműködése nagy változásokat idézett elő a nemzetközi helyzetben. Ezek a válto-

zások a béke és nem az agresszió erőinek javára történtek. Csu En-laj a továbbiakban hangzott: Tovább fogjuk fejleszteni ezt az egységet és együttműködést, hogy a béke erőt tovább erősödjének az egész világon.

— A mi ügyünk — a szocialista építés, a szocialista átalakulás ügye — igaz ügy. Igaz ügy Taivan felszabadítása, Államunk szuverenitásának és területi egységének védelme, a távolkeleti és a világbéké védelme is — hangoztatta végül Csu En-laj.

Csu En-laj beszámolóját vita követte. A csütörtöki ülésen felszólt Csun Jun és Kuo Mo-zso.

Puskin szovjet főbiztos átirata Conan amerikai főbiztoshoz

Berlin (MTI) G. M. Puskin, a Szovjetunió németországi főbiztosa csütörtökön átiratot intézett Conan amerikai főbiztoshoz.

Kövelem — hangzik az átiratban — hogy az amerikai megszálló hatóságok tevének hathatós intézkedéseket a Német Demokratikus Köztársaság és a szovjet csapatok ellen bűnös tevékenységét kifejtő nyugatnémetországi és nyugatberlini kém- és diverziós szervezetek feloszlatására.

— Kétségtelen, hogy ilyen intézkedések elősegítik a biztonság és a bizalom légkörének kialakulását Németországban, és megkönnyítik a Németország békés és demokratikus újraegyesítésével összefüggő feladatok megoldását — fejeződik be Puskin szovjet főbiztos átirata, melynek másolatát Nagy-Britannia és Franciaország németországi főbiztosaihoz is eljuttatták.

A bolgár kormány felhívása az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez

Szofia (TASZSZ). A Bolgár Népköztársaság köztársasági felhívást intézett az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűléséhez.

A bolgár kormány — hangzik a felhívásban — amely hozzá akar járulni a nemzetközi együttműködéshez és kölcsönös megértéshez, megújítja azt a kérését, hogy vegyék fel a Bolgár Népköztársaságot az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

A bolgár kormány teljes joggal várja, hogy az ENSZ közgyűlés 9. ülészekén megszinteli a bolgár néppel szemben megnyilvánuló igazságtalanságot, és határozatot hoz a Bolgár Népköztársaság felvételéről az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

Véres fogolylázadás egy amerikai börtönben

Newyork (MTI) A newyorki rádió csütörtökön este jelentette, hogy a Missouri állambeli Jefferson város börtönében a csütörtökre virradó éjszaka fellázadtak a foglyok. Mintegy 80 magánzárkás fogolynak sikerült kitörnie cellájából és kiszabadítani több társát. A fellázadt foglyok

felgyújtották a fegyház nyolc épületét. A fegyveres örök többórás harcot vívtak a foglyokkal, míg végül is levertek a lázadást. Négy rab meghalt, 33-an megsebesültek, közöttük három börtönőr. A börtönépületek felgyújtásának következtében keletkezett anyagi kár több mint 5 millió dollár.

Néphadseregünk a népért

Kedves Biró elvtárs!
MINDJÁRT FÉLESTENDEJE lesz, hogy községünkben volt műszaki egységével. Talán már nem is emlékszik rám. Hiszen annyian kérdezősködünk, kíváncsiskodunk, amikor aprilis végén községünkben a Berettyó-hídat építették, hogy nem is jegyezhetett meg magának annyi arcot.

En egy vagyok azok közül, akik Néphadseregünk harcosainak, Biró elvtársnak: köszönhetik, hogy most jó termést takaríthatnak be többszáz hold földön. Talán mikor parancsot kapott feletteseitől, hogy embereivel jöjjen a mi falunkba egy falhidat építeni, nem is gondolta, hogy milyen nagyjelentőségű dologról van szó. De amikor megérkeztek, és látta a nagy érdeklődő tömeget, talán gondolta, hogy valami nagyobb dologról van szó. Akék a honvédek fogadására első nap összegyűltek, ezennél nap, mint nap gondterhelte arccal érdeklődtek: mikor lesz készen a híd? Mikor mehetünk vetni? Amikor itt voltak, nem mertem megmondani, csak úgy magunk között

vezőtlen időjárás dacára is elég jó termésünk lett, hiszen jó földek vannak a Berettyón túl. Nekem két holdon 17 mázsa búza termett. A kukoricát még nem törtlem le, de az jó közepes termést ígér. Egy holdon 8 mázsa ricinust termeltem. De Veress Sándor, Pető Károly, meg a többi dolgozó paraszt is jó termést ért el. A jó termésnek pedig és egyáltalán, hogy termelni tudunk a Berettyón-túli földeken, elsősorban Biró elvtársékat, a honvéd elvtársakat illeti a köszönet.

MOST, AMIKOR magam és dolgozó parasztársaim nevében meggyiszter megköszönöm Biró elvtársnak, Máté Imrénének, Töröcsik Istvánnak, Antal Imrénének, Szabados Jánosnak és minden honvédnek, hogy ilyen gyorsan felépítették a Berettyó-hídját, kívánok a néphadsereg napján vidámságot, örömet a szórakozáshoz, erőt, egészséget, felegyült munkát a gyakorlaton.

Sok-sok dolgozó paraszt nevében üdvözlök:
KOCIS MIHÁLY,
Esztúr

A kommunista vezetőknek a tömegek között a helyük

Pénteken délután három óra. Melegen süt a nap a berettyóújfalui utcán, jól esik az embernek, hogy néhány őszi nap után ismét a hűvösebb időnek. Szébbnél szebb lányok, népi táncosok sietnek az utcán, boldogan ujságotlák a szembejövőknek — mint csütörtökön — ismét köszönteni mennek azokat, akik példát mutatnak a békekölcsönjegyzésben.

Fölöttébb érthetetlen volt előttünk, hogy a járás vezetőit ezekben az órákban az íróasztalok mögött találjuk. Így váltak ellenben érthetőbbé azok az adatok, amelyet hivatalos helyről egy félórával ezelőtt kapunk: Berettyóújfaluban a békekölcsönjegyzés első napján egyetlen egyenleg dolgozó paraszt sem jegyezték ki, Szentpéterszegen, Gáborjában is teljesen ugyanez volt a helyzet.

A járás kommunista vezetőinek most nem az irodában, hanem a tömegek között a helyük. Rossz az a módszer, amit Berettyóújfaluban tapasztaltunk — Nagy József, Rác Sándor, Kapusi Sándor és a többi elvtárs a helyszínen adjanak útmutatást, felvilágosítást, segítséget a népvezetőknek, párttagoknak és pártonkivülieknek.

A jegyzés egyre fokozódó összegében lemerhetik majd munkájuk eredményét!

V. Gy.

A járás kommunista vezetőinek most nem az irodában, hanem a tömegek között a helyük. Rossz az a módszer, amit Berettyóújfaluban tapasztaltunk — Nagy József, Rác Sándor, Kapusi Sándor és a többi elvtárs a helyszínen adjanak útmutatást, felvilágosítást, segítséget a népvezetőknek, párttagoknak és pártonkivülieknek.

A jegyzés egyre fokozódó összegében lemerhetik majd munkájuk eredményét!

V. Gy.

RÖVID HIREK

a kölcsönjegyzésről

Levél Galyatetőről

Galyatetőn üdülök, az ország egyik legszebb, legromantikusabb helyén. Most, hogy a kölcsönjegyzés híre eljutott hozzám, s baráti levelet is kaptam a gyárból, elhatároztam, hogy én is fizetésem 60 százalékát 600 forintot jegyzek a haza javára, a saját hasznomra. Szívesen teszem ezt, mert a felszabadulás óta alapvetően megváltozott az életem, s egyre több jövedelem van részem. Most is itt, a pihenés boldog, derűs napjaiban lépten-nyomon érzem államunk gondoskodását. Minden kényelem biztosít-

va van számunkra, a koszt kitűnő, bőséges, maga a szálló és környéke festői. Persze, ez csak egy kis része a dolgozókról való gondoskodásnak, mert száz és száz példát lehet megvalósítani, egyre feljebbívelő életünkkel felsorolni.

Ha hazamegyek, mindenkinek elmondom élményeim, és meg szorgalmasabban dolgozok. Szorgalmasan dolgozok azért is, mert ha nem is jövőre, de rövid időn belül újra Galyatetőn akarok üdülni.

Balogh Sándorné
textilgyári szövőnő

76.050 forintot jegyeztek tegnap délelőtt 10 óráig a Tervezőiroda dolgozói. A jegyzés átlaga 927 forint.

Szép példáját adta a hazafiságnak Nagy VI. István, a Járomújfalvi nyolcgyermekes asztalos. — Bár szabadságon volt, rögtön felkereste az üzemet és 450 forint békekölcsönt jegyezt. Illyés Sándor 6 gyermekes gépörvénnyel szintén 300 forintot adott a haza javára.

300 forintot adott a mezőgazdaság további felvirágztatására a falu szőlő életének segítségére P. Konyári Péter nyíracádi dolgozó paraszt. A jegyzett összeget már csütörtökön befizette, sőt aznap, mint népnevelő, még két dolgozó társát is lejegyeztette.

A Tiszántúli Dohánybákvárosban csütörtökön estig 202.750 forintot jegyeztek a dolgozók. Az Ötödik Békekölcsön jegyzése teljes sikerrel tovább folyik.

Eredményesen, sikeresen folyik a kölcsönjegyzés az ország legkiválóbb élkeztetési részlegénél, a Keletmagyarországi Üzemélelmézési Vállalatnál is. Kurucz Mihály elvtárs igazgató 1600, Uri Miklós szakács 800, Uri Miklósné szakácsnő 500, Szöcs András szakács 600, Pelles János 800, Szamadó Imre 800, Deák Gyuláné 700, Lengyel István pedig 1500 forintot (fizetésének 100 százalékát) jegyezte. A vállalat jegyzési eredménye eddig 68.800 forint.

A Hajdú-Biharmegyei Nádkerület, Göngyöleg- és Faarugyár dolgozói a békekölcsön jegyzése során eddig 170.400 forintot jegyeztek. Az egyes részlegék eredményei a következők: Központ: 25.900 forint, Berettyóújfalui 30.900 forint, Hajdúszoboszló 92.550 forint, Hajdúnánás 6200, Hajdúhárszörmeny 8950 forint, Egyek 5900 forint. A példamutató jegyzők közül Biró László adminisztrátor (Debrecen) 1400 forintot, Mándi István igazgató 2000 forintot adtak kölcsönként államunknak.

1808 DISZ fiatal vesz részt Hajdú-Bihar megyében a jegyeztetésben. Debrecenben 800 az ifjúmunkás jegyeztetők száma.

Szabó Imréné, a Belsped dolgozója írja: A debreceni Belsped Vállalat dolgozói az Ötödik Békekölcsön jegyzésénél megmutatták, hogy tudják, mit jelent a kölcsönjegyzés: életszínvonaluk emelkedéséhez, szocialista hazánk építéséhez járulnak fontjaikkal hozzá. Arday Péter hatgyermekes családapa 1200, Széll István négy gyermek édesapja 1200, Egri Lajos 1200 forintot, Kovács Imre, Dörgő Károly pedig fizetésük 100 százalékát, 800—900 forintot jegyeztek.

DISZ kultúrágatációs brigádok köszöntik a legjobb jegyzőket Debrecen üzemeiben. Munkapadjaikkal mellett keresik fel a dolgozókat és tiszteletükre ajándékműsort adnak.

Az Alföldi Nyomda tanulóí havi fizetésük 80—90 százalékát ajánlották fel, a haza további erősítésére. Stozicski Katalin tanuló 200 forintot jegyezt.

A bo

A hor gazdaság rizsterme zel 5000 A rizs t halad, és jezték az is javát dolgozik lesztí z A gaz nem egy

A

A jövő más eg hogy ide kellő ta pedett f szosok r akarunk igyeksz mert le után ket A haj sága pé

M

A ten megyébe nem ta

A

A meg gyártás rós Csilló félláncfal traktorok jói lehet dombos képeessége és sár süllyed a traktornak igen elő könnyen illetve l sorozatgy kezdik.

A Vör újabb ko gazdaság igen jól után mo traktort típusnak vannak, megkönn ditást, í Vörös C megkezd mintegy küldi a g

A kiá gyar g próbaféje hogy ige megkezd hogy mi használh előnyös gyártása hozzájut esőbban ben.

Nagy az ugra — hár traktor széles r gépezet hiszen k nem tu nősen k kormány gyorsasá kat, így lépérbék eső éri a holdat t kívül ha konstruk gazdaság

A debreceni járásban elmaradtak a tengeritöréssel

A borsósi állami gazdaságban 3500 holdon befejezték a rizs aratását

A hortobágyi borsósi állami gazdaság, a Tiszántúl legnagyobb rizstermelő gazdasága, mert közel 5000 holdon termelnek rizst. A rizs aratása elég jó ütemben halad, és 3500 holdon már befejezték az aratást. A rizs cséplése is javában folyik, 23 cséplőgép dolgozik a gazdaságban, ömlesztett zsákokba a terményt.

A gazdaságban a rizstermelés nem egyenletes. Vannak 20—25-

30 mázsát is megadó táblák, de bizony elég nagy területeken, a holdankénti átlag jóval alatta van a 20 mázsán.

Folyik a silózás is a gazdaságban. A nagy állatállományra való tekintettel 8000 köbméter silót irányoztak elő, de a gazdaság vezetősége 14.000 köbméter silót akar elkészíteni a tél kezdetére. Eddig besilóztak 6798 köbméter takarmányt.

sok begyűjtése éppen olyan fontos feladat, mint amilyen volt a gabonabegyűjtés.

Hajdú-Bihar gabonabegyűjtésben az egész országnak példát mutatott, amikor cséplőgéptől vitte mindenki a begyűjtő helyre a gabonát. A kapások betakarításánál azonban már nem tapasztalható ez a gyorsaság, különösen a tengerinél igen lassú a beadás üteme.

Hiba van az átvételnél is, mert bizony órákig kell ácsorogniok a tengerivel rakott szekereknek, míg sorra kerülnek. Az átvevő helyek előtt hosszú sorokban állnak a szekerek. Panaszkodnak a termelők, nemcsak az ácsorgás miatt, hanem azért is, hogy este 6 órakor már nem vesznek át terményt. Tengeritörés után pedig éppen lyentáiban érkezik a legtöbb szekér hazra a faluba, terménnyel megrakva. Hat órákor még világos van. Indokolt a kérdés, hogy hosszabbítsák meg az átvétel idejét, így legalább a tengeriföldről hazatérő szekér egyenesen a begyűjtő helyre viszi a tengerit. Kétszeri fuvarozástól szabadul meg a gazda, akinek ilyenkor, betakarítás idején bizony minden perc nagyon drága.

A hajdúnánási Szikra tisz már befejezte betakarítási munkáját

A jövő évi bőséges gabonatermés egyik alapvető feltétele, hogy idejében takarítsunk be, és kellő talajművelés után megüledett földbe kerüljenek a kalászosok magvai. Ha több termést akarunk, ha bővebb aratást, igyekeznünk kell a betakarítással, mert legtöbb helyen kapások után kerül a földbe az őszi búza.

A hajdúnánási Szikra tisz tag-sága példamutatóan végezte a

betakarítást, s nemcsak az egész járásban, hanem még a megyében is elsőnek végezte el ezt az igen fontos munkát. Sajnos, a debreceni járásban még igen sok munka vár a termelőszoftelkezetekre. Elmaradtak a betakarítás-sal, különösen a tengeri törésével. A szeptember 20-i állapot szerint a tengeri törésének még csak 18, napraforgó szedésének is csak 50 százalékát végezték csak el.

Meg kell gyorsítani a tengeri átvételét a megyében

A tengeritörés javában tart a megyében, de a tengeri törésével nem tart lépést a tengeri be-

gyűjtés. Különösen nagy az elmaradás ezen a téren a püspök-ladányi járásban, pedig a kapá-

ÉRDEKESSEGEK

a mezőgazdasági kiállításról

A magyar mezőgazdasági gépgyártásnak egyik érdekessége a Vörös Csillag Traktorgyárban készülő félláncfalpas traktor. A félláncfalpas traktoroknak az az előnyük, hogy jól lehet alkalmazni homokos és dombos vidéken egyaránt. Vontató képessége nagyobb, mint a kerekese és sáros üledett talajban sem süllyed el könnyen. Az újfajta traktornak egyik érdekessége és igen előnyös vonása az, hogy könnyen visszazserelhető kerekésre, illetve láncfalpasra. A traktor sorozatgyártását rövidesen megkezdik.

A Vörös Csillag Traktorgyár újabb konstrukcióval siet a mezőgazdaság segítségére. Az eddig igen jól bevált G 35-ös traktorok után most egy GS 35-ös újfajta traktort állítottak ki. Az újfajta típusnak olyan kedvező előnyei vannak, amelyek lényegesen megkönnyítik a munkát, a megindítást, fordulókéonyabb. A Vörös Csillag Traktorgyár már megkezdte gyártását s rövidesen mintegy 3000 darabot készít el és küldi a gépállomásoknak.

A kiállításon bemutatták a magyar gyártmányú fejlőgépet. A próbaféjéseknél bebizonyosodott, hogy igen jól bevált. Rövidesen megkezdik a fejlőgép gyártását, hogy minél több tehenészetben használhassák. Különösen azért előnyös a hazai gyártású fejlőgép gyártása, mert könnyebben lehet hozzájutni az alkatrészekhez, olcsóbban előállítható hazai üzemenben.

Nagy figyelmet vont magára — az ugyancsak magyar konstrukció — háromrészes fűkasza, amely traktor vontatással 9—10 méter széles rendet kaszál. Ez az elms gépezet rendkívül nagyjelentőségű, hiszen köztudomású, hogy sokszor nem tudjuk betakarítani — különösen kedvező széna és vetett takarmány termés idején — kelő gyorsasággal a szalastakarmányokat, így nagyon sokat vesztenek a tépértékekből. Különösen ha sok eső éri a rendet. Ez a fűkasza több holdat tud levágni naponta. Rendkívül hasznos és jelentős gépi konstrukció ez különösen az állami-gazdaságok és farmok számára.

A Német Demokratikus Köztársaság sok szép új gépet állított ki Budapestén. Egyik ilyen gépezet a burgonyaszedőgép, amely nemcsak felszedi a burgonyát, hanem rögtön osztályozza is. A tárolást azonnal osztályozva lehet végezni, ez az egyszerű, de igen érdekes burgonyaszedőgép — mondhatnánk úgy is, kombinát — rendkívül megkönnyíti az ember munkáját.

A takarmánybemutató helyén új eljárás lehet látni a szalastakarmány szarítására. Villanyerőre berendezett nagyméretű ventilátor segítségével körülbelül egy másfél méter széles 5—6 méter hosszú csatornába levegőt nyomtatnak. A csatorna felső részét léccel borítják be, arra rakják rá a frissen kaszált lucernát vagy herét. Az így száritott takarmányt különösen orvos-ságként adják a beteg állatoknak. Az az előnye, hogy minden olyan tápanyag, amely eredetileg megte-rem a takarmányban, de ez rend-szerint hosszas rendenállás miatt elvesz — különösen, ha eső veri — mind megmarad. A beteg állatoknak rendkívül jó tápdús gyógytakarmányt biztosít.

A hazának, magunknak...

— Gyere Annus, megérkez-tünk. Itt nem áll sokáig a vonat — sietteté Kurucz Mihály, a Keletmagyarországi Üzem-élelmézési Vállalat igazgatója feleségét.

A nőgatás nem volt haszta-lan. Alig szálltak le, a vonat lassú méltósággal indult, majd egyre gyorsuló ütemben tova-robogott a leszálló éjszakában.

— Miska! — kiáltott fel hirtelen az asszony. — Nem jó helyen szálltunk le. Eltévess-tettük az állomást?

— Dehogyan tévesztettük. Hi-szen megjöttünk. Itthon va-gyunk.

— Itthon-e? — nyújtotta a szót Kurucz né. Hiszen ez nem Királytelek, azaz Nyírtelek.

Kurucz Mihály e kijelentés-re jóízűen felnevetett.

— Jó vicc! Hát te már nem ismered meg a saját szülőfaludat? A helyet, ahol bölcsöd ringott, ahol megismertelek?

Kurucz né elgondolkozott. Nem felejtett el semmit, hi-szen nem volt még oly régen. Hirtelen megborongott, nem a hidegtől — hiszen jó idő volt — inkább az emlékezés szele

csapta meg. Nagy-nagy birtok, fényes hintó, néhány jól-lakott, jólöltözött ember képe villant elő a múltból. Majd változott a kép. Ez a másik földakunyhót, fáradt, nékülöző emberek sokaságát, egyszóval nyomort mutatott. Láta a fel-villanó képeken magát, apját, anyját és Miskát is, aki alig serdült legényké, és máris ott gürcölt a többiekkel a létért. Emlékszik a szülőföldre, hogy-ne emlékezne, de hát ez csak nem az egykori Királytelek?

Férje hangjára rezzent fel.

— No, gyere már, várnak az öregek.

— De Miska, hát itt villany is van — próbálta meggyőzni urát, hogy mégis neki van igaza, nem jó helyen szálltak le — és Nyírteleken nincs...

— Nincs-e? — hát nem látod? Ez Nyírtelek. Itt szület-tünk és villany is van. Ne felejt-sd el, két éve nem voltunk itthon. Két év pedig NATUNK (így mondta, nyomatékosan) nagy idő!

— Igazad van, most látom csak... Nagyon nagy idő...

A kispuskások kártevése

Az utóbbi időben úgy a Nagy-erdőben, mint a kertekben gyakran látni ifjú Nimródokat, akik kezükben a sportüzletben vásárolható kis puskával lapulnak a fatörzsek mögött és lövöldöznek. A céllovás igen helyes, gyakorolni jó, de nem a hasznos madarakon. Márpedig az történik, hogy a fiatal legénykéket, de sajnos akad köztük öreg is, válogatás nélkül lövöldöznek le a kis madarakat.

Ez igen káros sportszenvedély, erőlyesen és gyorsan le kell szoktatni erről úgy a fiatal, mint az öreget. Az erdő és a kertek madarai igen hasznosak, tízezerrel írják a kis éneklő madárkák a káros rovarokat, hernyókat. Valóságos tisztogatói, védelmezői gyümölcsöseinknek a rovarpusztító éneklő madarak. Bizony-bizony nagy tudatosság, vagy szándékos kártevés kell ahhoz, hogy a hasznos madarakat szemeljék ki céltáblául.

A kis puskások jól tennék, ha ceruzát vennének a kezük-be és kiszámítanák, mennyi hasznos madarat irtottak ki ok-talanságuk következtében, és ezzel hány tíz- és tízezer ká-ros rovar és hernyó számára tették szabaddá az utat a fűle, gyümölcsök további pusztításá-ra.

Ha a számvetés nem használ, jó lesz, ha megjegyzék: a tör-vény mindenkire kötelező. Szeptember 9-én a miniszter-tanács rendeletet adott ki a madárvédelemről. A rendelet értelmében tilos a vadon élő madarak lövése, fogása, fész-kei rongálása, tojásaik elszedé-se. Intézkedik a rendelet arról is, hogy a madárvédelmet tö-megmozgalommal kell fejlesz-teni.

Ez a tömegmozgalom pedig kezdődjön azzal, hogy minél előbb félézzék meg a kispus-kások kártevését. b. m.

EGY UJSÁGÍRÓ JEGYZETEIBŐL

VETÉLKEDÉS

Nem is ma, nem is tegnap kezdődött. Már több éve versenyeznek egymással, papír nélkül ugyan, de rendületlenül. Ha a korzón, vagy a moziban találkoznak, rögtön felteszik egymásnak a kérdést:

— No, mi a változás, hány politikai és szépirodalmi művel szaporodott a könyvtár?...

Nemrég a Vigszínház előcsarnokában találkoztam velük. Mint régi ismerősök, barátságosan lekezeltek, aztán rögtön kezdetét vette a vallatás.

Szakál elvtárs az Erőmű igazgatója:

— Na, Imre mondd csak el, mit vettél?

Tóth Imre textilgyári gyártás-vezető sorolja:

— Csehov elbeszélésének első

és második kötetét, Karinty Budapesti tavaszát, stb...

— Ez szép, komám. De ha tudni akarod, én már előbb tartok. Az Amerikai Kommunista Párt történetét, a Vallás eredetét is megvettem.

Szakál elvtárs és Tóth elvtárs munkásokból lettek vezetők. Egy pár évvel ezelőtt meg egy pár bakancs vásárlása is nehézséget okozott nekik, ma pedig könyvtárgyarapítók.

Hát kell-e ehhez kommentár? Nem kell! Ime az új munkások-tály teljes fegyverzetben. Tegnap még romokot takarított, ma a tudás várát veszi be. Holnap pedig már a végső célért, a kommunizmusért indul harcra, győzelemre!

AMIG A VILLANY UJRA KIGYULLAD

Bodnáréknál tegnap kialudt a villany. Egy kattanás hallott csak; aztán feneketlen sötétség. Az ember már műszakba ment, így az asszony a szomszédokhoz fordult segítségért. Az utcaszopró Miléék nem tudtak segíteni. „Nem csináltuk mi ezt seha” — magyarázkodtak. Bi-

róék kártyázással voltak elfoglalva, így Bodnárné végül Kovácséknál kötött ki.

Kovács Lajos az egyik nagy iparvállalat lakatos a felle ezer-mester. A lábasok befoltozásától, a tetőfedésig mindenhez ért. Hallgatja, halgatja az asszonyt, de azért csak nem mozdul el a rádió mellől. Közvetlen szomszéd-ságában az apósa tesz-vesz, átellenben az ágyon ülve az asszony, meg a két gyerek.

Bodnárné sorolná még kérését továbbra is, de hirtelen maga is elhallgat. A rádióra figyel. Micsoda, nyugdíjrendezés? Csak tán nem?

Egyszerre maga is nagyon kíváncsi lett. Az após náluk is nyugdíjas, éppenúgy, mint Kovácséknál az öreg!

Alig fejezi be az ismertetést a bemondó, Kovács zsebéből papír és ceruza kerül elő. Szóval november 1-től 25 százalékos nyugdíjpotlék jár. Négyezerhar-minc forint után ez 104 forint 50 fillér. Szóval összesen 534 forint és 50 fillért kap majd októ-ber 1-től apa...

— Eljen, éljen! — hangoskod-nak mindnyájan, és Kovács jó-kedvében még idős Bodnár Sándor kőműves járandóságát is kiszámolja... Nála 89 forint az emelkedés, elég szép pénz.

Csak mikor mindezzel végez, tudakozódik megint a segítség felől...

— Ahá értem már, nem jó a villany. No nem probléma ma este még ez sem, szomszédaszony. Azzal fogja, és kapja magát, máris Bodnáréknál terem. Kijavítja a láteget biztosított, és az eddig sötét szobában — akárcsak mindkettőjük szívében az öröm — messzesugárzón újra kigyúll a fény... Kovács Tibor

nek
yük

jelenteni kell „A békekölcsönjegy-szobába nem nyi-lunk, hogy ugyan-

heletlen volt elő-tárás vezetőit ezek- az íróasztalok. Így váltak el-és azok az adatok, és helyről egy fel-kaptunk: Berettyó-békekölcsönjegy-zetetlen egyénileg sem jegyzett köi-erszezen, Gábor-en ugyanez volt a

munista vezetőinek irodában, hanem t a helyük. Rossz amit Berettyóújta-tunk — Nagy Jó-dor, Kapusi Sán-t-elvtárs a helyszí-mutatást, felvilá-ságot a népve-ognak és pártonki-

gyre fokozódó ösz-érhetik majd mun-nyét!

V. Gy.

ról

kra, a koszt kitű-aga a szálló és Persze, ez csak dolgozókról való mert száz és et megváltozott, ivelő életünkben

nek, mindenkinek ényeiemet, és még dolgozok. Szor-zok azért is, mert re, de rövid időn nyataton akarok Balogh Sándorné tilgyári szövbő

adta a hazafiság-estván, a Járomíja-ekes asztalosa. — volt, rögtön fel-et és 450 forint zelt. Illyés Sándor pörög-vezető szin-adott a haza ja-

Dohánybevéltőben 202.750 forintot özők. Az Ötödik zése teljes siker-

megyei Nádkitér-és Faárgyár 4000 forintot je-s részlegék ered-kezők: Központ: ettyóújfalú 30.900 oszóli 92.550 fo-6200, Hajdúbő-rint, Egyek 5900 utató jegyzők kö-adminisztrátor forintot, Mátyi 2000 forintot ad-államunknak.

a Belsped dol-debreceni Belsped i az Ötödik Bés-nél megmutat-ák, mit jelent a életszínvonaluk zocialista hazánk nak forintjaikkal ter hatgyermekes Széll István négy a 1200, Egri La-t, Kovács Imre, pedig fizetésük 800—900 forintot

Békekölcsönt jegyzek

Dörgött az ég,
Es hullott a bomba,
Es úgy fájt az élet,
ahogy soha még,
Száz pokol égett,
Szenvedtünk, kik éltünk,
Vérpatak folyt,
Lázalom volt a lét,
Félhalott étek,
Es temetetlen holtak,
Es pincékbe bujtunk,
mint barlanglakók.
S ott egyetlen káncsként,
Órizzuk a kinnunk,
Mert koldusabb koldus
nálunk sose volt.

S mikor a feszült húr
Elpattan készült,
— Mert éreztük, hogy már
nem bírjuk tovább —
Elollották a gyilkoló lángengert
barátaink, a szovjet katonák.

Es élünk újra!
Ily ragyogó fényvel
Soha nem aranylott
még reánk a nap.
Ennyi üde színben
Virág nem pompázott,
Üzött népünk nem volt
soha szabadabb.
A romok helyén ma

Uj élet virágozik.
Gyáraknak zenéje
is erről beszél.
Uj célok felé visz,
— Kezünk fogva — pártunk.
Uj életirást ver
erünkben a vér.
Uj munka szép láza
Alkot új csodákat.
Minden napunk egy-egy —
valóavált mese.
Volt Inotánk, Komlók?
Volt Fehérvár, Kézdivásos?
Es Kazincbarcikkánk
sem volt még sohase.

S száz meg száz alakban,
Százszor adta vissza,
Mit csak ötször kért,
forintjaink a párt.
S kapunk helyette
hidakat, utakat,
házakat, gépeket,
s ezernyi iskolát.
Most, mikor ötödösör
Jegyzek békekölcsönt,
Hogy szépüljön még szebbé
szabad életem.
Ragyogó jövőnknek
Látom új csodát,
Mit újabb tíz év ad majd
nektünk, neked, nekem!
ALMASI MIKSÁNÉ

A kabai moziban

Szombaton Kabán a keskeny-
moziban csak úgy töltött a nép.
Ez a mozi nemcsak azért kes-
keny, mert keskenyímetek ját-
szanak hanem azért is, mert
olyan szűk, hogy a nézőket kes-
kenyű lapítja...
A közönség megjött, a film
megjött és megjött egy debreceni
mozigépez is. A mozigép
helyben volt. Valami mégis hiány-
zott: a szakértelem.

A gépész nem tudta megindí-
tani a gépet...
Megindító látvány volt, ahogy
nem tudta megindítani...
Végül a kúrtúrthoz elektro-
technikai szakkörének egy tagja
sietett segítségére és kiderült,
hogy nem is olyan makacs az a
mozigép...
Hogy mit mondott erre a kabai
asszony, azt most — elhall-
gatjuk!

A „MARCONA“ ÖRKÉNYI

Megnyitotta kapuit a szín-
ház. Nagyon tetszett a Truba-
dúr most is, csak az zavarta a
műélvezetet, hogy a sorban
széltől kaptunk helyet.
Színeiben egy plakáton fi-
gyelmesen olvastunk a Ro-
meo és Julia szereposztását.
Meglepődünk... Mi az,
Shakespeare-nél is racionalitá-
zahnak? Páris grófia hiányzik
a plakátról...

Még egy bölkenő: Örkényi
Éva és Bángyörgyi Károly ket-
tős szereposztásban jutsszák
Tybaltot. Nocsak, nocsak... A
kis Örkényi tehetségéből mar-
cona ferfiak alakítására is te-
lik?
Ha nem csak a plakát hibá-
járól van szó, akkor számítha-
tunk arra, hogy legközelebb
Andaházi Margit lesz Othello??

Felkészült az Állami Áruház az őszi idényre

Az Állami Áruház fiókjai fel-
készültek az őszi idényre. A Vör-
ös Hadsereg-útjai főútleben
ötmillió forinttal több a raktár-
készlet, mint tavaly. Különösen
nagy választék van férfi, női és
gyermek konfekcióban, mikdó
kabátokban. Ezekből 40 százalé-
kal több áru kerül forgalomba,
mint tavaly.
Bővült a választék a téli kö-

tölt és bundanadrágokban is.
Kelet-Németországból hoztunk
be meleg női nadrágokat, minő-
ségileg és választék szempont-
jából kifogástalanok. Ugyan-
csak jelentős készlet áll a doi-
gozók rendelkezésére balconsok-
ból, férfi szőrcsizmákból, hőszi-
mákból, melyek az eddigi gyakor-
lattól eltérően, már augusztus-
ban megérkeztek az üzletekbe.

MOZIK MŰSORA

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor:
Hajléktalanok. — BEKE: három-
negyed 4, 6, 8 órakor: Puccini.
— METEOR: háromnegyed 3, 5 és
egy negyed 8 órakor: Örökség a ket-
recben. HIRADO: 10, 12, 2 órakor:
Örökség a ketrecben, délután 4, 6, 8
órákor: Erik a szőfő. — PÉTFŐ:
KERT: este 7 órakor: Puccini. —
STADION-KERT: este fél 8 órakor:
Puccini. — METEOR-KERT: este 7
órákor: Örökség a ketrecben.
Népszelelő II. Wolaffka-telep: Szán-
ker bég. — Népszelelő III.: Homok-
kert: Van hazájuk. — Népszelelő V.
Csepőkert III.: Egy életen át.

Színházi műsor

Ma 6-kor Romeo és Julia, Mensá-
ros-Örkényi szereposztás. Vasárnap
3-kor és 7-kor, valamint keddtől pént-
ekig minden este 7-kor Gúli Baba.
Szombaton 3-kor Gúli Baba, 7-kor A
trubadur, Balogh-Virágos szereposz-
tás.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-
Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkesztő: a szerkesztőbizottság
Feladós kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalussy-tér 10.
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Üveggyűjtő hetek

Szeptember 13-tól október
16-ig. Mindenféle öblös-
üveget felémelt áron át-
vesz a MEH Vállalat. Átve-
vőhelyek a város minden
pontján

a kiszolgálás szünetel
Benzinkútjainknál a gép-
jármű tankjába töltve ez-
zen a napokon is zavartalan
kiszolgálás lesz. Igaz-
gató.

H I R E K

1954
Szeptember
25
SZOMBAT

9 évvel ezelőtt,
1945-ben vette fel
a Szovjetunió a
diplomáciai kapoco-
latot Magyarorszá-
gal.
105 évvel ezelőtt,
1849-ben halt meg
id. Johann Strauss,
osztrák zeneszerző.
9 évvel ezelőtt,
1945-ben halt meg
Bartók Béla zeneszerző.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Főként nap-
pali felhőképződés, legfeljebb né-
hány helyen eső. Mérsékelt dényu-
gatra forduló szél. Erős éjszakai
lehűlés, néhány helyen gyenge talaj-
menti fagy. A nappali hőmérséklet
kissé emelkedik. Várható hőmérsék-
leti értékek szombaton reggel: 1—4,
a talajmentén minusz 1—plusz 2,
délben 18—21 fok között.

ELKÉSZÜLT A Temető utóán az új
100 személyes típusú óvoda. Beirako-
zás 30-ától október 9-ig tart. Felvilá-
gosítást az ottani vezető óvónó ad.

IZLÉSE KIVITELŐ NŐI HABSE-
LYEN FEHÉRNEMŰK (combine, háló-
ing) érkeztek a Német Demokratikus
Köztársaságból. A csipkésbetéttel ellát-
ott fehérneműk Debrecen Ruhá-
zati Boltjaiban már kaphatók.

A MAGYAR VÖRSZERESZT hajdú-
biharmegyei szervezete ma délelőtt
9 órakor az SZTK tanácstermében
(Bethlen u. 11—17.) járási és városi
titkári értekezletet tart.

A HAJDÚ-BIHARMEGYEI TATARO-
ZÓ ÉS ÉPÍTŐ VÁLLALAT 16 kömüve-
se és 4 áca segít a szigetközi falvak
újépítésében. Mind a kömüvek, és
mind az ácsok két hónapot töltönek
a Dunántúlon.

A MAGYAR GYORSIRÓK ORSZAGOS
SZÖVETSÉGE célkitűzéseinek meg-
valósítására városokban, falvakban,
üzemekben, intézményekben, hivata-
lakban legalább húsz tagból álló he-
lyi csoportok alakíthatók. A szövet-
ség célja, a gyorsiró és gépiró iró-
dai dolgozók és tanárok összefogása,
a gyorsirás és gépirás terjesztése,
fejlesztése, a gyorsirás-történeti adat-
ok feldolgozása, a nemzetközi
gyorsiró és gépiró kapcsolatok ki-
építése.

AZ ORVOSÉGESZSÉGÜGYI SZAK-
SZERVEZET Tiszántúli Bőrgyógyász
Szakcsoportja ma délután 6 órakor
Oláh Dániel emlékülést tart az Or-
szágos Orvosmykologiai Allomáson,
Vasárnap reggel fél 9-kor a Bőrki-
líniá tantermében lesz tudományos
ülés.

Anyakönyvi hírek
Születések. Buzsár Kálmán, Kórház
u. 7. Kálmán; Szabó István, Kálmán
tér 18. István; Tóth Antal, Dózsa u.
16. Attila; Varga Márton, Vigkedvő
Mihály u. 49. Árpád; Bogdán György,
Teleki u. 98. György; Sós Sándor,
Böszörményi u. 143. Sándor; Gacs-
salyi László, Kálmán tér 16. Katalin;
Juhász István, Görög u. 11. Attila;
dr. Szűcs Lajos, Homok u. 100. Ta-
más; Pipó István, Belegelő 253. Ik-
rek: Teréz, Mária.

ELADÓ Józsan 2 szoba,
konyhás ház, istállóval,
295 négyzetméter gyümöl-
csös kerttel, cserlel,
cserelem is. Józsa, Vendég
u. 1135 szám, Kovács Mi-
hály.

ELADÓ jóhangú zongora
különböző gyümölcsös tá-
lak, orvosi ivegyszal, fe-
hér szerkrény, Kossuth u.
7. 2—4-ig.

VARROGÉPET bobinosat,
karikahajósat, felelősség-
gel javított, töröttet, há-
nyosat veszek. Fértszabó
varrógép eladó, Karsay
műszerész, Bem tér 11.
vagy Magoss György tér.

ELADÓ egy vintartály
vízvezeték csövekkel, ka-
rosládá, Hámán Kató u.
100. sz.

HALOSZOBABUTOR, szép,
világos, nagy iratszékény
eladó, Szoboszlóy út 2.
C. 11.

Ujabb sportlétesítményekért — jegyezz békekölcsönt!

Soh. nem fordítottak annyi össze-
get a dolgozó tömegek, a munkások,
a falusi dolgozók sportolási lehető-
ségeinek elősegítésére, mint nap-
jainkban. Csak említsük meg a mo-
numentális Népstadiont, ahol annyi
síkért arattak hazánk sportolói. Soha
annyi dolgozó nem sportolhatott ha-
zánkban, mint most. Kormányunk
hatalmas összeget fordít a vidék,
különösen a falvak fiataljainak
sportfelszerelési cikkeivel való ellátá-
sára. A falusi szpartakiadók sokszáz
sportolóját látták el új sportfesz-
reléssel. Megyénkben a labdarúgók
szrel szebbnél szebb és jobbnál jobb
felszerelésben játszanak. A hazánk-
nak kölcsönadott forintokat, nem-
hogy visszakapjuk, hanem gyümöl-
csözlik sportpályákban, tornapók-
ben, szép mezekben, és sok egyéb
felszerelésben.

Csütörtök reggel, amikor nyilváno-
ságra került a minisztertanács fel-
hívása, Debrecen sportolói elsőként
igyekeztek forintraikkal hazafias kö-
telességüknek eleget tenni. Hódos
Imre MÁV főintéző olimpiai bajnok
1500, Németi Gyula érdemes vas-
utas' olimpikon 1200, David Erze-
bet, a Vörös Meteor Magyar
kézilabda szakosztály tagja 400
forintot jegyzett. — A Górdio-
csapágygyárban Malkó Magda csap-
ágy szerelő, tornász 600, a Ruhagyár-
ban Kocsis Béla kézilabdázó 1400,
Sebők József, aki minden MHK meg-
mozduláson résztvesz 1700, a Loko-
motív játékosai közül Aszóth Endre
700, az Építőknél Regöczi József lab-
darúgó 1200 forinttal járult hozzá,
hogy a dolgozóknak még több sport-
felszerelés jusson. (Fülep)

VASÁRNAP A STADIONBAN

D. HONVÉD—NYIREGYZHAI ÉPÍTŐK
Az NB II. vasárnapi fordulójában
mindkét debreceni csapat igen nehéz
mérkőzés előtt áll. A D. Honvéd is-
mét Debrecenben játszik, ellenfele
az ősi idényben legjobban szereplő
együttes a Nyiregyházi Építők. A D.
Honvédnak kemény harcot kell viv-
nia a bentmaradásért, igyekeznie kell,
hogy megtörje a nyiregyházi győ-
zelmi sorozatát. A mérkőzést a né-
phadsereg napja sportműsora kereté-
ben, vasárnap délután fél 5 órakor
bonyolítják le a nagyterdei Honvéd-
stadionban.

A D. Lokomotív a percesei „oroszlán-
barlangban” szerepel a helyi
Bányász együttese ellen. Igen komoly
fegyverlény lenne, ha mindkét pont-
t hazahozná Percesről.

MA HÁROM MEGYEI BAJNOKI LABDARUGÓ MÉRKŐZÉST RENDEZNEK DEBRECENBEN

A megyei labdarúgó bajnokságban
több mérkőzést hétközben ját-
szanak le. Így ma délután három
megyei bajnoki mérkőzést rendez-
nek Debrecenben. A legnagyobb
közönséget az Építők pályán fél 5-kor
sorra kerülő D. Dózsa—D. Építők
mérkőzések várjuk. A Kinizsi pá-
lyán fél 5-kor D. Kinizsi—D. Előre,
a Lokomotív pályán 4 órakor D. Vas-
útépítő—D. Postás mérkőzést bonyo-
lítják le. Kár, hogy a labdarúgó tár-
sadalmi szövetség egy időben külön-
böző pályákra írja ki a mérkőzése-
ket — az elmúlt szombaton négy
mérkőzést írtak ki egy időpontban,
de négy pályára — mert a szurkolók
több mérkőzést is meg szeretnének
tekinteni. Jobban figyelembe kellene
venni a közönség igényeit

MEGÉRKEZTEK MOSZKVA B A MAGYAR LABDARUGÓK

A moszkvai Dinamo-stadionban
vasárnap délután sorra kerül a Szov-
jetunió—Magyarország nemzetek kö-
zötti válogatott labdarúgó mérkőze-
sén résztvevő magyar csapat csüt-
örtökön megérkezett a szovjet fő-
városba.

MA DELUTÁN A HALADÁS PÁLYÁN RENDEZIK A MEGYEI ATLETIKAI BAJNOKSÁG ELSŐ NAPI VERSENY SAJMAIT

Ma délután fél 4 órai kezdettel a
nagyterdei Haladás pályán bonyo-
lítják le Hajdú-Bihar megye 1954. évi
női és férfi, felnőtt és ifjúsági atleti-
kai pályabajnokság első napi ver-
sejnszámait. Tízennyolc számban
dől el ma a megyei bajnoki cím. Az
atletikai bajnokságot vasárnap dél-
előtt 9 órakor folytatják és délig be-
fejezik.

HAJDÚ-BIHAR KÖTÖTTFOGASU BIRKOZÓ BAJNOKSÁGA DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel
a Lokomotív sportcsarnokban ren-
dezik meg a megyei felnőtt kötöttfo-
gású egyéni birkozó bajnokságot. A
versenyzők nyolc súlycsoportban in-
erik össze erejüket, s a bajnokságot
kiesési rendszerben bonyolítják le. A
nagy számú induló közt találjuk Hó-
dos, Németi, Sipost, Gyórfalvit, Fa-
gyalt s b. A birkozó sport hívei szé-
küldelmeket láthatnak.

ROVID SPORTRIEK

D. Lokomotív—Bp. Metro orszá-
gos kispályás kézilabda bajnoki mér-
kőzést bonyolítanak le ma délután 5
órákor a Postás pályán. — Vasárnap
megyei bajnoki labdarúgó mérkőze-
sek: Előre pályá fél 11: D. Allomás
Lokomotív—Hajdúdorog, Lokomotív
pályá 8 óra: D. Péterfő—D.
Vörös Meteor, Péterfő pályá fél 9: D.
Vasas—Berettyóújfalvi Vörös Meteor.
— D. Lokomotív—D. Postás bajnoki
teke mérkőzést rendeznek ma dél-
után 3 órakor a Lokomotív pályán.
— A Postás pályán ma délután 15-
kor D. V. M. Terményforgalmi—D.
Előre, 18.15-kor D. Postás—D. Péterfő
megyei férfi kézilabda bajnoki mér-
kőzéseket rendeznek. — Ma délután
2 óráról a Stadionban és az Építők
pályán bonyolítják le az 50 város
atletikai béke-postaverseny. — De-
receni Állami Áruház—Nyiregyházi
Állami Áruház labdarúgó mérkőzést
rendeznek vasárnap délelőtt 11 óra-
kor az Építők pályá — Bújjalu V.
M.—Hajdúnánás 21: — A debre-
ceni labdarúgó játévezetők ma fél-
7-kor jelennek meg az MTSB-ben.

JEGKISZOGALTATÁS

Üzemünkben reggel 5 órá-
tól este 21 óráig van. A
délutáni és esti órákban
vidéki megrendelők ré-
szére is szolgáltatunk ki-
jeget. Előzetes megbeszé-
lés 35-49. telefonon. Deb-
receni Hűtőipari Váll. AH

ELADÓ 2 hold föld Ha- láp 139.

AEG ötlámpás német
törpesszuper rádió eladó,
Péterfia u. 54.
400 literes boroshordó,
lőháim eladó, Kender u. 8.
SZÉP szoba konyha,
speizos fősztágartáros lakó-
kaszómat, elcserelem ha-
sonlóval, fősztágartáros né-
kül, Bartók Béla u. 7.
VILÁGOS festett, kombi-
nált szobabutor, hármas
szerkrény, süllyesztés Singer
varrógép eladó Halván
u. 61. Győr.

LIBAKERTEBEN 200 négy- szögletű telek jó vízű fürtök- küttal eladó. Érdeklődni Zrinyi u. 24.

ELADÓ Cemeté u. 18. számú 4 szoba öszkoni- fortos ház. Érdeklődni szombat, vasárnap egész- nap.

ELADÓ villatelek, gyer- mek mélykocsi, gyermek- ágy, sílki szivattyú, ágy sodronnyal, használt teg- la, Mikszáth u. 4. AH

Böszörményi apróhirdetés

MOTORKERÉKPÁR, ke-
rékpárgumik vulkanizálta-
sa, sárcipő, gumicsizma
szakszerű javítása Venczel
gumijavító, Hajdúböször-
mény, Dorogi u. 27.
ELADÓ egy köleshintó,
egy árpahintó, holland-
er, egy 14 kalapásos
MÁVAG daráló, egy 14
HP villanymotor, Varga
Antal, Hajdúböszörmény,
Baltázár D. u. 13

XL. ÉVFOLYAM
A néplap

Hajdú-
napja
Sokszere
Ötödik B
lék ezt a
hogy a h
kal a né
desét seg
nek: mag
Az Öt
millió fo
nyunk a
zógazdas
segítse,
gyártásá
mezógaz
a több g
a termel
teletek,
egyszóval
iót hozzá
csóbban
jen, és e
delmét n
tegyen
asztalára
Nyilván
termelősz
egyenleg
sorban s
mozdítja
lyen nagy
eddig is
létét, fo
Megyénk
ezer hold
mert az
nemény
chhez a
ben a m
határt, e
jezték b
mérését.
termelés
A meg
ellátása
új trakt
cséplőgép
Az egye
földjein
börös, és
zét a do
erős rig
árért er
mőles a
1600 né
kedvezm
gével v
kultúrát
kon gaz
zetek é
raszlok.
Az el
és korr
zó para
sának e
vekedet
ben me
részen
adási te
Ezek
jobb t
a népn
ma, va
hívással
gvezet